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ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΥ  
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Μέλος ομάδας έργου 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΣΦΗΟ 

Το Σχεδίου Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.) συντάσσεται για την κάλυψη των αναγκών 

φόρτισης των ηλεκτρικών οχημάτων που προβλέπεται να κυκλοφορούν/σταθμεύουν στο Δήμο, με 

χρονικό ορίζοντα πενταετίας.  

Η Μεθοδολογία του Σ.Φ.Η.Ο. περιλαμβάνει τα ακόλουθα στάδια:  

➢ Στάδιο 1: Ανάλυση και χαρτογράφηση της υφιστάμενης κατάστασης (π.χ. πολεοδομικά και 

κυκλοφοριακά χαρακτηριστικά, υφιστάμενοι δημοτικοί χώροι στάθμευσης, θέσεις 

στάθμευσης ταξί/ τουριστικών λεωφορείων/ ΑμεΑ/ οχημάτων τροφοδοσίας & Διερεύνηση 

σεναρίων χωροθέτησης σταθμών φόρτισης και θέσεων στάθμευσης Ηλεκτρικών Οχημάτων 

και τεκμηρίωση της βέλτιστης χωροθέτησης αυτών  

➢ Στάδιο 2: Συμμετοχικές διαδικασίες - διαβούλευση  

➢ Στάδιο 3: Ολοκλήρωση – εφαρμογή του Σ.Φ.Η.Ο. (π.χ. χρονικός προγραμματισμός, 

δυνατότητες χρηματοδότησης, πολιτική κινήτρων, προδιαγραφές)  

Η σύμβαση για την Παροχή Υπηρεσιών Τεχνικής Υποστήριξης για την εκπόνηση σχεδίου φόρτισης 

Ηλεκτρικών Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.) Δήμου Αιγάλεω η οποία χρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο, 

αποτελείται από τα παρακάτω παραδοτέα: 

➢ Π.1α: Ανάλυση Υφιστάμενης Κατάστασης Χαρτογράφηση της Περιοχής Παρέμβασης 

➢ Π.1β: Χωροθέτηση σημείων επαναφόρτισης και θέσεων στάθμευσης Η/Ο και Σενάρια 

ανάπτυξης δικτύου σημείων επαναφόρτισης Η/Ο 

➢ Π.2: Έκθεση Διαβούλευσης 

➢ Π.3: Ολοκλήρωση Φακέλου - Εφαρμογή Σχεδίου 

Το συγκεκριμένο Παραδοτέο αφορά το: 

➢ Π.2: Έκθεση Διαβούλευσης 
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1 Εισαγωγή 

Βάσει των διατάξεων της υπ’ αρ. ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/93764/396/30.09.20 απόφασης του Υπουργού 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας και του Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Τεχνικές Οδηγίες 

για τα Σχέδια Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων Σ.Φ.Η.Ο.» (Β’ 4380) και της Ερμηνευτικής εγκυκλίου 

για την εφαρμογή των «Τεχνικών Οδηγιών τα Σχέδια Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.)», η 

Ομάδα Εργασίας του Φορέα Εκπόνησης, οφείλει να συντάξει το Παραδοτέο Π.2, στο οποίο θα 

παρουσιάζονται τα αποτελέσματα της διαβούλευσης επί του επικρατέστερου σεναρίου και τυχόν 

διορθωτικές ενέργειες.  

Κατά την έναρξη του Σταδίου 2 για την σύνταξη του Παραδοτέου Π2, ο Φορέας Εκπόνησης, μεριμνά 

για τις διαδικασίες διαβούλευσης των εναλλακτικών σεναρίων μέσω παρουσίασης των χαρτών και 

των Πινάκων που τους συνοδεύουν, προς τους εμπλεκόμενους φορείς και τους πολίτες 

χρησιμοποιώντας την μεθοδολογία διαβούλευσης που έχει προετοιμάσει. 

Έτσι, και προκειμένου να διερευνήσει τις ανάγκες και τις προτιμήσεις των πολιτών σχετικά με την 

ηλεκτροκίνηση, ο Δήμος σχεδίασε μια έρευνα που απευθύνεται προς τους κατοίκους και επισκέπτες 

του, και η οποία παρέμεινε αναρτημένη στο διαδίκτυο προς συμπλήρωση για περίοδο 15 ημερών. 

Στο πλαίσιο αυτής της έρευνας, καταγράφηκαν οι προτιμήσεις των κατοίκων σχετικά με τις υποδομές 

φόρτισης καθώς και συγκεκριμένα για τις προτεινόμενες θέσεις χωροθέτησης σταθμών φόρτισης 

βάσει του επικρατέστερου σεναρίου, όπως αυτό παρουσιάζεται στο Παραδοτέο Π1β. 
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2 Συμμετοχή Εμπλεκόμενων Φορέων στη διαβούλευση 

2.1 Εμπλεκόμενοι Φορείς 

Για την ορθή διεξαγωγή της διαβούλευσης κρίθηκε απαραίτητο να καταρτιστεί λίστα φορέων που 

σχετίζονται με το αντικείμενο ή/και παρουσιάζουν ενδιαφέρον για το περιεχόμενό του ΣΦΗΟ και 

εμπλέκονται είτε εκπροσωπώντας οργανωμένες ομάδες του πληθυσμού, είτε δυνητικούς 

δικαιούχους των δράσεων, είτε τέλος την ακαδημαϊκή και ερευνητική κοινότητα. Ειδικότερα, οι 

ομάδες που εμπλέκονται σε διαδικασίες συμμετοχικού σχεδιασμού για τις υποδομές φόρτισης 

Ηλεκτρικών Οχημάτων, σύμφωνα και με παραδείγματα καλών πρακτικών από το εξωτερικό, είναι:  

➢ Εκπρόσωποι τοπικής αυτοδιοίκησης  

➢ Εκπρόσωποι τοπικής εμπορικής δραστηριότητας (Εμπορικοί σύλλογοι/ Επιμελητήρια, 
εκπρόσωποι τουριστικών, εμπορικών και οικονομικών φορέων)  

➢ Ερευνητικοί φορείς (Σχετικά εκπαιδευτικά Ιδρύματα –Ινστιτούτα, κ.ά.)  

➢ Ιδιοκτήτες γης και επενδυτές γης  

➢ Εκπρόσωποι διαχειριστών υποδομής (ΔΕΔΔΗΕ, κ.ά.)  

➢ Ιδιοκτήτες ηλεκτρικών οχημάτων  

➢ Ευρύτερο σύνολο πολιτών που διατηρούν σχέση με τον οικείο Δήμο 

 
Επομένως, στο πλαίσιο εκπόνησης του ΣΦΗΟ Δήμου Αιγάλεω οι  πιθανοί φορείς και ομάδες πολιτών 

παρουσιάζονται παρακάτω. 

➢ Δήμος Αιγάλεω 

o Δήμαρχος 

o Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος 

➢ Περιφερειακή Ενότητα Δυτικού Τομέα Αθηνών 

➢ ΔΕΔΔΗΕ Διεύθυνση Περιφέρειας Αττικής, Περιοχή Περιστερίου 

➢ Ιδιοκτήτες επιχειρήσεων που δραστηροποιούνται στο Δήμο 

➢ Εκπρόσωποι τουριστικών καταλυμάτων και εταιριών ενοικιάσεως οχημάτων στο Δήμο 

Παράλληλα επιδιώκεται η ευαισθητοποίηση των πολιτών και η ενεργή συμμετοχή τους μέσω της 

διαβούλευσης, κατά την οποία θα καταγραφούν οι απόψεις και τα σχόλιά τους. 

2.2 Μεθοδολογία διαβούλευσης 

2.2.1 Α’ Φάση Συμμετοχικού Σχεδιασμού 

Το πρώτο στάδιο του συμμετοχικού σχεδιασμού (Α’ Φάση), αποσκοπεί στην ενημέρωση και εμπλοκή 

μιας όσο το δυνατόν ευρύτερης ομάδας στελεχών του Δήμου Αιγάλεω επί της διαδικασίας 

χωροθέτησης των προβλεπόμενων σταθμών φόρτισης στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου. Σκοπός 

της ενέργειας αυτής είναι η παροχή τυχόν σχολίων επί της προσέγγισης που ακολουθείται καθώς και 

προτάσεων για εναλλακτικές ή επιπρόσθετες κατάλληλες θέσεις χωροθέτησης σταθμών φόρτισης. 

Κατά την ολοκλήρωση της Φάσης αυτής προκύπτουν τα σημεία χωροθέτησης που περιλαμβάνονται 

στο επικρατέστερο σενάριο, και τα οποία τίθενται σε δημόσια διαβούλευση κατά τη Β’ Φάση του 

συμμετοχικού Σχεδιασμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, και έπειτα από διαβούλευση με στελέχη του Δήμου, προτάθηκε εναλλακτική 

χωροθέτηση ορισμένων εκ των προτεινόμενων σημείων, ενώ προτάθηκαν και επιπλέον θέσεις για 

χωροθέτηση σταθμών φόρτισης. 
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2.2.2 Β’ Φάση Συμμετοχικού Σχεδιασμού 

2.2.2.1 Ερωτηματολόγιο Διαβούλευσης με τους πολίτες 

Η Β’ Φάση του συμμετοχικού σχεδιασμού πραγματοποιήθηκε μέσω διαδικτυακής 

έρευνας/δημοσκόπησης για τους κατοίκους και επισκέπτες του Δήμου. 

Στο πλαίσιο αυτό δημιουργήθηκε ένα ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο με χρήση του εργαλείου google 

form καθώς και ένα συνοδευτικό έγγραφο με ανάλυση του επικρατέστερου σεναρίου χωροθέτησης 

και χάρτες για την απεικόνιση των σημείων. Η έρευνα πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά με ανάρτηση 

του σχετικού υλικού στην ιστοσελίδα του Δήμου.  

Το περιεχόμενο της συγκεκριμένης έρευνας περιλαμβάνει ερωτήσεις που αφορούν: 

• Χαρακτηριστικά για τις μετακινήσεις των πολιτών και τα μέσα που χρησιμοποιούν 

• Πληροφορίες για την άποψη των πολιτών σχετικά με τα ηλεκτρικά οχήματα και τη φόρτιση 

τους 

• Απόψεις των πολιτών σχετικά με την προτεινόμενη χωροθέτηση των σταθμών φόρτισης 

Η σχετική πρόσκληση για συμμετοχή στη διαβούλευση, το ερωτηματολόγιο και το συνοδευτικό 

έγγραφο με τους χάρτες παρουσιάζονται αναλυτικά στα Παραρτήματα Α, Β και Γ αντίστοιχα.  

2.2.2.2 Αποστολή σημείων επικρατέστερου σεναρίου στο ΔΕΔΔΗΕ 

Για τις θέσεις χωροθέτησης του επικρατέστερου σεναρίου δημιουργήθηκε ένας κατάλογος νέων 

παροχών για τη σύνδεση των σταθμών φόρτισης που προβλέπει το σενάριο χωροθέτησης. Στον 

κατάλογο αυτό, καταγράφηκαν τόσο η απαιτούμενη ισχύς όσο και η ακριβής θέση των σημείων 

φόρτισης Η/Ο στην μορφή πίνακα, όπως φαίνεται στον Πίνακα 1, και σύμφωνα με το πρότυπο της 

ερμηνευτικής εγκυκλίου για την εφαρμογή των Τεχνικών Οδηγιών Σχεδίων Φόρτισης Ηλεκτρικών 

Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.).  
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Πίνακας 1. Κατάλογος Σημείων ΔΕΔΔΗΕ 
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Ο Δήμος αιτήθηκε τη συμπλήρωση, από πλευράς ΔΕΔΔΗΕ, των πεδίων εκείνων του πίνακα που 

παρέχουν πληροφορίες σχετικά με την ευκολία σύνδεσης των σταθμών φόρτισης στα σημεία αυτό 

με το δίκτυο διανομής. Το αίτημα του Δήμου προς το ΔΕΔΔΗΕ παρουσιάζεται στο Παράρτημα Δ. 

Επισημαίνεται πως η απάντηση του ΔΕΔΔΗΕ επί του αιτήματος εκκρεμεί. 
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3 Αποτελέσματα διαβούλευσης και ποιοτική ανάλυση αυτών 

3.1 Δημογραφικά χαρακτηριστικά συμμετεχόντων και σχέση με Δήμο 
Αιγάλεω 

Τα Δημογραφικά χαρακτηριστικά που συλλέχθηκαν και εξήχθησαν μέσα από το ηλεκτρονικό 

ερωτηματολόγιο παρουσιάζονται παρακάτω . 

 

Εικόνα 1. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 1 (σχέση με Δήμο Αιγάλεω) 

Από τις απαντήσεις στην Ερώτηση 1, φαίνεται πως το 70% των συμμετεχόντων είτε είναι μόνιμοι 

κάτοικοι του Δήμου είτε είναι μόνιμοι κάτοικοι του Δήμου και ταυτόχρονα ασκούν επαγγελματική 

δραστηριότητα στο Δήμο. Ακόμη 20% των συμμετεχόντων ασκούν επαγγελματική δραστηριότητα 

στο Δήμο, χωρίς να είναι μόνιμοι κάτοικοι. Τέλος, το υπόλοιπο 10% δεν είναι κάτοικοι του Δήμου 

αλλά τον επισκέπτονται συχνά. 

Επίσης, το 50% των συμμετεχόντων ήταν άνδρες ενώ οι υπόλοιποι γυναίκες. (Εικόνα 2) 

 

Εικόνα 2. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 2 (φύλο συμμετέχοντα) 
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Εικόνα 3. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 3 (επίπεδο εκπαίδευσης συμμετέχοντα) 

 

Εικόνα 4. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 4 (τομέας απασχόλησης συμμετέχοντα) 

Όπως φαίνεται στην Εικόνα 3, το 30% των συμμετεχόντων διαθέτουν Πτυχίο Ανώτερης Τεχνικής 

Επαγγελματικής εκπαίδευσης, το 30% μεταπτυχιακό ή διδακτορικό τίτλο, το 20% απολυτήριο μέσης 

εκπαίδευσης, ενώ το τελευταίο 20% έχουν πτυχίο ανώτατων σχολών. 

Επίσης, τo 60% των συμμετεχόντων είναι ιδιωτικοί υπάλληλοι ενώ το 30% ελεύθεροι επαγγελματίες. 
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Εικόνα 5. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 5 (ηλικιακή ομάδα συμμετέχοντα) 

 

Εικόνα 6. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 6 (ετήσιο εισόδημα νοικοκυριού) 

Η ηλικία των συμμετεχόντων κυμαίνεται από <18 ετών έως 54 έτη. Το 40% ανήκουν στην ηλικιακή 

ομάδα 35 έως 44 ετών, ενώ το 30% είναι μεταξύ 25 και 34 ετών. Το 20% είναι από 45 έως 54 έτη ενώ 

το 10% είναι μικρότεροι των 18 ετών. 

Το ετήσιο εισόδημα των νοικοκυριών των συμμετεχόντων είναι 10.000 € - 20.000 € για το 60%, ενώ 

30% δήλωσαν εισόδημα από 20.000 έως 30.000 €. Το 10% είχαν εισόδημα από 5.000 € έως 10.000 €. 

3.2 Στοιχεία για τον τρόπο μετακίνησης των συμμετεχόντων 

Τα στοιχεία που συλλέχθηκαν και εξήχθησαν για τον τρόπο μετακίνησης των συμμετεχόντων μέσα 

από το ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο παρουσιάζονται παρακάτω . 
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Εικόνα 7. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 7 (οχήματα ανά νοικοκυριό) 

Έτσι λοιπόν, όλοι οι συμμετέχοντες διαθέτουν αυτοκίνητο ΙΧ ως μέσο μετακίνησης. Το 80% των 

συμμετεχόντων χρησιμοποιούν το αυτοκίνητό περισσότερες από 4 φορές την εβδομάδα, ενώ το 20% 

από 2 έως 4 φορές.  

 

Εικόνα 8. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 9 (συχνότητα χρήσης οχήματος) 
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Εικόνα 9. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 10 (διανυόμενα χλμ ανά ημέρα) 

Ποσοστό της τάξεως του 30% των συμμετεχόντων στη διαβούλευση διανύουν λιγότερα από 20 

χιλιόμετρα ημερησίως, ενώ το 70% από 20 έως 40 χλμ. σε μια τυπική ημέρα. 

Μια ακόμα σημαντική παράμετρος που επηρεάζει τον τρόπο φόρτισης των Η/Ο είναι αυτή της 

πρόσβασης σε ιδιωτικές θέσεις στάθμευσης. Έτσι λοιπόν φαίνεται ότι το 70% των συμμετεχόντων 

έχουν πρόσβαση σε ιδιωτική θέση στάθμευσης στην κατοικία, ενώ το 10% έχουν και στο χώρο 

εργασίας. Το 20% δεν διαθέτει ιδιωτική θέση στάθμευσης. 

 

Εικόνα 10. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 11 (πρόσβαση σε ιδιωτική θέση στάθμευσης) 

 

3.3 Προτιμήσεις συμμετεχόντων σχετικά με την αγορά και τη φόρτιση 
Η/Ο 

Τα στοιχεία που συλλέχθηκαν και εξήχθησαν για τις προτιμήσεις των συμμετεχόντων σχετικά με την 

αγορά και τη φόρτιση Η/Ο μέσα από το ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο παρουσιάζονται παρακάτω. 

 

Εικόνα 11. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 8 (χρήση Η/Ο) 
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Παρότι από τους συμμετέχοντες μόλις το 20% έχει στην κατοχή του ένα Η/Ο, το 100% αυτών θα 

σκέφτονταν την αγορά ενός Η/Ο εφόσον χρειαστεί να αγοράσουν κάποιο όχημα στο μέλλον. 

 

Εικόνα 12. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 12 (πιθανή αγορά Η/Ο) 

 

Εικόνα 13. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 13 (λόγοι για μη αγορά Η/Ο) 
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Εικόνα 14. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 14 (σημασία ύπαρξης δημόσια προσβάσιμων σταθμών φόρτισης) 

Σχετικά με τους λόγους που δεν θα επέλεγαν την αγορά ενός Η/Ο σήμερα, αναδεικνύονται ως 

βασικότεροι η έλειψη δημοσίων προσβάσιμων υποδομών φόρτισης, η χαμηλή αυτονομία των Η/Ο 

και οι σχετικά υψηλές τιμές των ηλεκτρικών οχημάτων. 

Από την άλλη, όλοι οι συμμετέχοντες θεωρούν πως θα έβλεπαν πιο θετικά την απόκτηση ενός Η/Ο 

εφόσον αναπτύσσονταν δημοσίως προσβάσιμες υποδομές φόρτισης εντός του Δήμου. 

 

Εικόνα 15. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 15 (χαρακτηριστικά δημόσια προσβάσιμου φορτιστή κοντά στην 

οικία) 
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Εικόνα 16. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 16 (χαρακτηριστικά δημόσια προσβάσιμου φορτιστή στο κέντρο της 

πόλης) 

Ως προς τα χαρακτηριστικά δημόσια προσβάσιμων σταθμών φόρτισης όπου και αν βρίσκονται αυτοί, 

φαίνεται πως οι συμμετέχοντες συμφωνούν στη σημασία της δυνατότητας για γρήγορη φόρτιση.  

Συγκεκριμένα για φορτιστές που βρίσκονται κοντά στην οικία τους οι ερωτηθέντες τόνισαν ότι θα 

ήθελαν να είναι όσο το δυνατόν πιο συχνά διαθέσιμοι.
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3.4 Προτιμήσεις συμμετεχόντων σχετικά με την προτεινόμενη 
χωροθέτηση των σταθμών φόρτισης Η/Ο σε κοινόχρηστους χώρους 
του Δήμου 

 

Οι απόψεις των συμμετεχόντων σχετικά με τα προτεινόμενα σημεία χωροθέτησης των σταθμών 

φόρτισης Η/Ο, όπως αυτές καταγράφηκαν μέσα από το ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο, 

παρουσιάζονται παρακάτω. 
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Εικόνα 17. Απαντήσεις Ερωτηματολογίου - Ερώτηση 17a (απόψεις σχετικά με προτεινόμενη χωροθέτηση) 

Έτσι, η πλειοψηφία των συμμετεχόντων φαίνεται να συμφωνεί με τα προτεινόμενα σημεία 
χωροθέτησης ή τουλάχιστον δεν έχουν κάποια αρνητική άποψη για αυτά. Τα περισσότερα εξ αυτών 
συγκεντρώνουν με μεγάλη πλειοψηφία θετικές απαντήσεις ενώ λίγα εξ αυτών συγκεντρώνουν και 
κάποια αρνητικά σχόλια.  

Επιπλέον δεν καταγράφηκαν συγκεκριμένα σχόλια από τους συμμετέχοντες σχετικά τις 
προτεινόμενες θέσεις για σταθμούς φόρτισης: 

 

Εικόνα 18: Ερώτηση 17β Ερωτηματολογίου 

 

Τέλος, κρίθηκε απαραίτητο να δοθεί η δυνατότητα στους συμμετέχοντες να προτείνουν 
εναλλακτικά/επιπλέον σημεία για χωροθέτηση σταθμού φόρτισης Η/Ο. Έτσι, καταγράφηκε μια 
πρόταση για χωροθέτηση διπλού σταθμού φόρτισης σε μία από τις προτεινόμενες θέσεις εντός του 
Δήμου. 

 

 

Εικόνα 19: Ερώτηση 18 Ερωτηματολογίου 
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4 Παρατηρήσεις/Συμπεράσματα από τη διαδικασία διαβούλευσης 

4.1 Γενικές παρατηρήσεις σχετικά με απόψεις συμμετεχόντων για τα 
ηλεκτρικά οχήματα και τη φόρτισή τους 

Με βάση τις απαντήσεις των συμμετεχόντων σχετικά με την άποψη που έχουν για τα ηλεκτρικά 

οχήματα, το πιθανό ενδιαφέρον τους για απόκτηση Η/Ο στο μέλλον, αλλά και τους λόγους που τους 

κάνουν διστακτικούς έναντι των ηλεκτρικών οχημάτων, σημειώνονται τα εξής: 

Διαφαίνεται έντονο ενδιαφέρον από τους συμμετέχοντες στη διαβούλευση για απόκτηση Η/Ο στο 

μέλλον, ενώ ένας από τους βασικούς λόγους που διστάζουν να κάνουν μια τέτοια κίνηση σήμερα 

είναι το αυξημένο κόστος αγοράς των Η/Ο και η έλλειψη δημόσια προσβάσιμων σταθμών φόρτισης 

σε κοινόχρηστους χώρους του Δήμου. Ως εκ τούτου, η ανάπτυξη των υποδομών αυτών, όπως 

προτείνεται και στα πλαίσια της εκπόνησης ΣΦΗΟ, αποκτά ιδιαίτερη σημασία, για την προώθηση της 

ηλεκτροκίνησης στον Δήμο. 

4.2 Αλλαγές που προέκυψαν στις προτεινόμενες θέσεις χωροθέτησης 
σταθμών φόρτισης Η/Ο 

Τα περισσότερα εκ των προτεινόμενων σημείων χωροθέτησης σταθμών φόρτισης Η/Ο 

συγκεντρώνουν τις θετικές απόψεις των συμμετεχόντων στη διαβούλευση. Ωστόσο για τη βέλτιστη 

χωροθέτηση των σταθμών φόρτισης προτείνονται οι εξής αλλαγές/βελτιώσεις που αφορούν στα 

ακόλουθα σημεία: 

Πίνακας 2: Προτεινόμενες βελτιώσεις στη χωροθέτηση σημείων φόρτισης για το Δήμο Αιγάλεω 

5.  Δημαρχείο Αιγάλεω Ο διπλός φορτιστής γίνεται μονός 

78. Σταθμός Μεταμόρφωσης 
Απορριμάτων (ΣΜΑ) στην περιοχή του 

Ελαιώνα κατόπιν εφαρμογής 
ρυμοτομικού σχεδίου και υλοποίησής 

του 

Προστέθηκε ένας μονός φορτιστής εντός 
του ΣΜΑ (Σταθμός Μεταφόρτωσης 

Απορριμμάτων) 

79. Υπηρεσία καθαριότητας Δήμου 
Αιγάλεω 

Προστέθηκαν δύο διπλοί φορτιστές 
εντός του χώρου τεχνικών υπηρεσιών & 

υπηρεσιών καθαριότητας του Δήμου. 
Αφορούν ειδική κατηγορία οχημάτων- 

οχήματα του δημοτικού στόλου 

80. Πλατεία Αλεξάνδρου Παναγούλη 
Προστέθηκε μία θέση ΑΜΕΑ στην 

Πλατεία Εσταυρωμένου 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β – ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ – ΠΙΝΑΚΑΣ ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΕΩΝ 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
34 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
35 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
36 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
37 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
38 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
39 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
40 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
41 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
42 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
43 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
44 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
45 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
46 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
47 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
48 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
49 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
50 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
51 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
52 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
53 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
54 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
55 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
56 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ – ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΔΕΔΔΗΕ 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
57 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
58 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
59 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
60 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
61 

 

 

 

 



      Σχέδιο Φόρτιστης Ηλεκτρικών Οχημάτων Δήμου Αιγάλεω - Παραδοτέο Π.2 

 
 

 
62 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε – ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΔΕΔΔΗΕ 

Εκκρεμεί 


